
【小学校算数 学習単元評価問題 小５－⑭】 

「 円と正多角形 」 
（  ）組 
（  ）番 

氏 
名 

 
考え方 

／１ 
技 能  

／６ 
知・理  

／３ 
Ａ問題  

／９ 
Ｂ問題  

／１ 
  

／１０ 

１ 次の     にあてはまることばや数をかきましょう。 

   

（１）円周が       の何倍になっているかを表す数を円周率といいます。 

〔１〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

 

 

（２）円周率は，ふつう        を使います。 

 

                              〔２〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

２ 直径が１０cmの円の円周の長さを求めましょう。 

 （式） 

 

答え ｃｍ  

〔３〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

             

３ 周りの長さが９４．２ｍの円の形をした池があります。この池の直径は何ｍですか。 

 （式） 

 

                              
 
 

 

４ 次の図形のまわりの長さを求めましょう。 

                  （式） 

 
 

        

答え ｃｍ  

〔５〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

答え ｍ  

〔４〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

 

・ 
5cm 



５ 直径５㎝の円の円周は，１５.７㎝です。直径を１０倍にすると，円周は何㎝になりま

すか。 

 

     

 

 

６       にあてはまることばをかきましょう。 

 

 （１）         で囲まれた形を多角形といいます。 

 

 （２） 辺の長さがみんな等しく，角の大きさもみんな等しい多角形を 

        
といいます。 

                                〔７〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

７ 下の図のように，円を使って正六角形をかきました。○あと○いの角の大きさをそれぞ 

れ答えましょう。 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

８ サッカーコートのまわりにロープをはります。 

コートは，たてが７０ｍ，横が１００ｍの大きさです。ロープを，コートのラインから

１０ｍはなれたところにはり，かどは，円になるようにロープをはります。   

  まわりにはるロープの長さは，どのような式で求められますか。 

下の アからエ までの中から１つ選んで，その番号を書きましょう。 

 

    

 

 

    
 

       
 
 
 

 

 
 

答え ｃｍ 

〔６〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

○あ ○い 

  

〔８〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 〔９〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

〔１０〕〔考え方〕〔Ｂ問題〕 

１０ｍ

１０ｍ １０ｍ

１０ｍ

１０ｍ

１０ｍ

１０ｍ

１０ｍ

１００ｍ

７０ｍ

ア １０×２×３.１４＋１００＋７０ 

イ １０×３.１４＋１００×２＋７０×２ 

ウ １０×３.１４＋１００＋７０ 

エ １０×２×３.１４＋１００×２＋７０×２ 

 
 
答え 

°

ロープ 

°



【小学校算数 学習単元評価問題 小５－⑭】 
「 円と正多角形 」 

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 
番号 解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 
通過率 
（％） 

考

え

方 

技

 

能 

知 
・ 
理 

Ａ 
問 
題 

Ｂ 
問 
題 

〔１〕 直径 円周率の意味を理解している。   ○ ○  ９０ 

〔２〕 ３.１４ 円周率が約 3.14 であることを
理解している。   ○ ○  ９０ 

〔３〕 ３１.４(cm) 直径と円周率を用いて，円周の

長さを求めることができる。  ○  ○  ９０ 

〔４〕 ３０(m) 円の直径を，周の長さをもとに

求めることができる。  ○  ○  ８０ 

〔５〕 ２５.７（㎝） 半円の周の求め方を考え，解く

ことができる。  ○  ○  ７０ 

〔６〕 １５７（㎝） 
円の直径と円周の長さの関係

を理解し、円周を求めることが

できる。。 
 ○  ○  ８５ 

〔７〕 
(1) 直線 
(2) 正多角形 
〔完全解答〕 

正多角形の性質を理解してい

る。   ○ ○  ７５ 

〔８〕 ６０（°） 正多角形の角の大きさについ

て理解している。  ○  ○  ８５ 

〔９〕 １２０（°） 
正多角形の角の大きさの和に

ついて考え、求めることができ

る。 
 ○  ○  ８０ 

〔10〕 エ 

示された式を解釈し，円周を含

めた外周の長さを判断するこ

とができる。 
○    ○ ６５ 

合計 １０ 問 １ ６ ３ ９ １ 81.0 

 
 


